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1. Анотація навчальної дисципліни. 

В умовах глобалізації все більше приділяється увага аналізу зарубіжного досвіду з 

організації бухгалтерського обліку. Необхідність організації бухгалтерського обліку і 

оподаткуванню у світовому масштабі визначається розвитком економічної інтеграції 

країн, створення міжнародних корпорацій, вільних економічних зон, спільних 

підприємств. Бухгалтерський облік розвивається й удосконалюється у відповідь на 

мінливі потреби суспільства відповідно до загальноприйнятих принципів, які розроблені 

національними, міжнаціональними й міжнародними організаціями. Запорукою 

підвищення ефективності процесів глобалізації економічних відносин на міжнародному 

рівні, фундаментом довіри інвесторів до економічної інформації є впровадження в 

облікову практику країн світу Міжнародних стандартів бухгалтерського обліку та 

фінансової звітності, які визначають загальні правила та процедури бухгалтерського 

обліку й складання фінансової звітності з метою забезпечення користувачів корисною 

інформацією для прийняття ними економічних рішень, направлених на диверсифікацію 

економіки та фінансову стабільність. 

Саме тому, міжнародний досвід побудови бухгалтерських (фінансових) звітів 

повинен бути вивчений в нашій країні і впроваджений у практику. Це дозволить 

прискорити перехід підприємств різних організаційно-правових форм до принципів 

ринкової економіки в умовах розширення горизонтальних зв'язків і обмеження 

економічної влади держави. 

Ознайомлення з практикою обліку і оподаткуванням у зарубіжних країнах, 

порядком та особливостями застосуванням міжнародних стандартів бухгалтерського 

обліку та фінансової звітності, міжнародних принципів обліку дозволять зрозуміти 

загальні правила та процедури бухгалтерського обліку й складання фінансової звітності на 

міжнародному рівні.  

Навчальна дисципліна «Облік і оподаткування у зарубіжних країнах» спрямована 

на формування у студентів теоретичних знань та практичних навичок з організації обліку 

у зарубіжних країнах, уміння використовувати облікову інформацію та застосовувати на 

практиці положення міжнародних стандартів бухгалтерського обліку і фінансової 

звітності. Це сприятиме підвищенню конкурентоспроможності фахівців усіх 

спеціальностей, розширенню кругозору і підвищення на цій основі професійного рівня 

майбутнього фахівця з обліку і аудиту як активного і компетентного учасника 

управлінської діяльності. 

2. Мета навчальної дисципліни: набуття здобувачами необхідних знань та 

практичних навичок з обліку  та оподаткування в зарубіжних кранах, з урахуванням 

загальноприйнятих принципів, які є характерними для облікових і податкових систем 

різних країн та міжнародних стандартів бухгалтерського обліку та фінансової звітності, 

вмінь обґрунтовувати і розробляти рекомендації про можливості використання окремих 

елементів обліку та податкових систем економічно розвинених країн в Україні для 

підвищення ефективності та результативності бізнесу. 

          Бухгалтерський облік є мовою ділового спілкування учасників бізнесу усіх країн 

світу. Він виконує функцію фінансового центру управлінської інформаційної системи, 

одним із завдань якої є створення бази, необхідної для аналізу, інтерпретації та 

використання інформації з метою прийняття оптимальних управлінських рішень. Успішна 

реалізація цієї функції можлива лише за умови забезпечення високого рівня професійної 

підготовки фахівців економічного спрямування, які б володіли досвідом організації обліку 

у зарубіжних країнах – партнерах, вміли інтерпретувати дані фінансової звітності різних 

країн та використовувати облікову інформацію для прийняття управлінських рішень.  

Засвоєння здобувачами вищої освіти основних макроекономічних характеристик 

податкових систем зарубіжних країн і їх значення для розвитку країн, принципів 

формування податкових систем різного типу, особливостей організації податкового  

адміністрування і формування податкових органів в зарубіжних країнах, дозволить 



оцінити  українську податкову систему під кутом зору тих тенденцій, які сформувалися в 

світовій економіці, проаналізувати показники, які характеризують податкові доходи 

зарубіжних країн, робити висновки відносно податкової політики,  яка проводиться цими 

країнами, оволодіти способами оцінки наслідків податкових новацій на прикладі 

зарубіжних країн та  шукати можливості використання окремих елементів податкових 

систем економічно розвинених країн в Україні для підвищення ефективності та 

результативності бізнесу.  Відтак формування у здобувачів вищої освіти цілісних 

системних знань про основні системи обліку та оподаткування зарубіжних країн 

допоможе зрозуміти передумови та напрямки процесу реформування бухгалтерського 

обліку та системи оподаткування, що здійснюється в Україні, розширить кругозір і 

підвищить на цій основі професійний рівень майбутнього професіонала з обліку і 

оподаткування як активного і компетентного учасника управлінської діяльності, що 

сприятиме підвищенню конкурентоспроможності майбутніх фахівців з обліку і 

оподаткування на ринку праці.  

3. Пререквізити.  

Дисципліни, обов'язкові для вивчення здобувачем вищої освіти до початку роботи над 

курсом «Облік та оподаткування в зарубіжних країнах», - це «Організація обліку та 

оптимізація оподаткування», «Облік і фінансова звітність за міжнародними стандартами. 

4. Результати навчання. Відповідно до освітньо-професійної програми підготовки 

магістрів галузі знань 07 «Управління та адміністрування» за спеціальністю 071 «Облік і 

оподаткування» (освітня програма «Облік і оподаткування») вивчення дисципліни «Облік 

та оподаткування в зарубіжних країнах» сприяє поглибленню наступних компетентностей 

і програмних результатів навчання: 

Загальні та фахові компетентності: 

ЗК 1. Вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми. 

ЗК 4. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні. 

 ЗК 6. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. 

 ЗК 7. Здатність працювати в міжнародному контексті. 

 ЗК 9. Цінування та повага різноманітності та мультикультурності. 

          ФК 1. Здатність формувати та використовувати облікову інформацію для прийняття 

ефективних управлінських рішень на всіх рівнях управління підприємством в цілях 

підвищення ефективності,  результативності та соціальної відповідальності бізнесу. 

ФК 3. Здатність застосовувати теоретичні, методичні і практичні підходи щодо 

організації обліку, контролю, планування та оптимізації податкових розрахунків. 

ФК 4. Здатність формувати фінансову звітність за міжнародними стандартами, 

коректно інтерпретувати, оприлюднювати й використовувати відповідну інформацію для 

прийняття управлінських рішень. 

ФК 7. Здатність формулювати завдання, удосконалювати методики та 

впроваджувати сучасні методи фінансового та управлінського обліку,  аналізу, аудиту і 

оподаткування у відповідності зі стратегічними цілями підприємства. 

ФК 9. Здатність здійснювати діяльність з консультування власників, менеджменту 

підприємства та інших користувачів інформації   у сфері обліку, аналізу, контролю, 

аудиту, оподаткування. 

ФК 10. Здатність проводити наукові дослідження з метою вирішення актуальних 

завдань теорії, методики, організації та практики обліку, аудиту, аналізу, контролю та 

оподаткування. 

Програмні результати навчання: 

ПРН 1. Вміти розвивати та підвищувати свій загальнокультурний рівень і 

професійний рівень, самостійно освоювати нові методи роботи та знання щодо 

комплексного бачення сучасних проблем економіки та управління. 

ПРН 2. Знати теорію, методику і практику формування облікової інформації за 

стадіями облікового процесу і контролю для сучасних і потенційних потреб управління 



суб’єктами господарювання з урахуванням професійного судження.  

ПРН 6. Визначати інформаційні потреби користувачів облікової інформації в 

управлінні підприємством, надавати консультації управлінському персоналу суб’єкта 

господарювання щодо облікової інформації. 

ПРН 15. Застосовувати наукові методи досліджень у сфері обліку, аудиту, аналізу, 

контролю та оподаткування та імплементувати їх у професійну діяльність та 

господарську практику. 

ПРН 17. Готувати й обґрунтовувати висновки задля консультування власників, 

менеджменту суб’єкта господарювання та інших користувачів інформації у сфері обліку, 

аналізу, контролю, аудиту, оподаткування. 

 

5. Опис навчальної дисципліни 
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5.2. Дидактична карта навчальної дисципліни 

 

Назви змістових модулів і тем 

Кількість годин 

денна форма Заочна форма 

усього 
у тому числі 

усього 
у тому числі 

л п лаб інд с.р. л п лаб інд с.р. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

Змістовий модуль 1.  

МІЖНАРОДНА СИСТЕМА БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ 

Тема1.Загально - прийняті 

принципи і системи обліку 

Мета: є отримання глибоких 

теоретичних знань стосовно ролі 

обліку в системі управління та 

інформаційного забезпечення 

окремих груп користувачів при 

прийнятті ними управлінських 

рішень; видів обліку; сутності за-

гальноприйнятих принципів 

бухгалтерського обліку та їх 

значення для складання фінансової 

звітності; структури та змісту 

діяльності міжнародних організацій 

зі стандартизації обліку; побудови 

та змісту Міжнародних 

стандартів бухгалтерського обліку 

та фінансової звітності і Директив 

Європейського співтовариства. 

1. Загальна характеристика 

міжнародної системи 

бухгалтерського обліку, комплекс 

показників, що її характеризують. 

2. Національні і міжнародні системи 

9 2 1 - - 6 6 - - - - 6 



бухгалтерського обліку. 

3. Етапи формування МСБО. 

4.Міжнародні професіональні 

організації, їх діяльність створення 

МСБО. 

5.Міжнародні профспілкові 

організації, їх діяльність у сфері 

обліку та звітності. 

Тема 2.Технологія облікового 

процесу в зарубіжних країнах 

Мета: знати та розуміти основні 

принципи побудови плану рахунків, 

плани рахунків країн ЄС та інших 

облікових систем. Вміти 

охарактеризовувати плани рахунків 

бухгалтерського обліку різних країн; 

визначати основні відмінні риси 

вітчизняного плану рахунків від 

плану рахунків інших облікових 

систем. 

1.Сутність і призначення 

фінансового обліку. 

2.Фінансовий стан і балансове 

рівняння. 

3. Обробка облікової інформації. 

4.Основні регістри бухгалтерського 

обліку ,їх характеристика . 

5.Головний бухгалтерський 

журнал,головна книга рахунків. 

6.Бухгалтерська звітність як 

джерело економічної інформації. 

16 4 2 - - 10 16 2 2 - - 12 

Тема 3. Фінансова звітність 

Мета: отримання теоретичних 
9 2 1 - - 6 8 - - - - 8 



знань стосовно призначення, змісту, 

складу фінансової звітності 

зарубіжних підприємств, її 

нормативного забезпечення, 

структури, змісту та 

інтерпретації основних її форм, а 

також набуття практичних 

навичок складання Балансу, Звіту 

про прибутки та збитки, Звіту про 

зміни у власному капіталі, Звіту про 

рух грошових коштів та інших 

форм фінансової звітності і 

використання її інформації для 

прийняття управлінських рішень. 

1. Фінансова звітність. 

2. Основні концепції 

бухгалтерського обліку: 

бухгалтерський баланс. 

3. Основні концепції 

бухгалтерського обліку: звіт про 

прибутки та збитки. 

4. Облікові реєстри і системи. 

Різноманітність форм фінансової 

звітності у світі та їх порівняння. 

Разом за змістовим модулем 1 34 8 4 - - 22 30 2 2 - - 26 

Змістовий модуль 2. 

 ФІНАНСОВИЙ ОБЛІК ТА ОПОДАТКУВАННЯ В ЗАРУБІЖНИХ КРАЇНАХ 

Тема 4. Облік грошових коштів та 

розрахунків з дебіторами 

Мета: формування знань щодо 

складу грошових коштів та їх 

еквівалентів, порядку відображення 

їх у фінансовій звітності та 

7 2 1 - - 4 6 - - - - 6 



ведення синтетичного і 

аналітичного обліку касових 

операцій, грошових коштів на 

банківських рахунках, а також 

набуття практичних навичок 

документального оформлення та 

відображення на рахунках 

бухгалтерського обліку операцій з 

руху грошових коштів та їх 

еквівалентів, використання 

облікової інформації в управлінні 

грошовими потоками. Набуття 

практичних навичок з відображення 

у бухгалтерському обліку ви-

никнення і погашення дебіторської 

заборгованості, створення і ви-

користання резервів сумнівних 

боргів та подання інформації про 

стан розрахунків з дебіторами у 

фінансовій звітності 

1.Грошові кошти, їх класифікація та 

оцінка. 

2. Компенсаційний залишок. 

3.Облік фонду дрібної касової готівки. 

4.Поняття і класифікація 

дебіторської заборгованості. 

5.Визнання та оцінка дебіторської 

заборгованості. 

6.Облік торгівельної (операційної) 

дебіторської заборгованості. 

Тема 5. Облік товарно-

матеріальних запасів та 

довгострокових активів 

7 2 1 - - 4 10 1 1 - - 8 



Мета: отримання знань щодо еко-

номічної сутності, складу товарно-

матеріальних запасів, порядку 

організації їх обліку та оцінки; 

виявлення особливостей методів 

вітчизняного обліку та оцінки 

запасів у порівнянні із зарубіжним 

досвідом, а також набуття 

практичних навичок оцінки та відо-

браження в обліку і фінансовій 

звітності товарно-матеріальних 

запасів. Отримання знань щодо 

економічної сутності, класифікації 

та оцінки довгострокових активів; 

порядку організації обліку основних 

засобів, нематеріальних активів, 

природних ресурсів і нарахування їх 

амортизації та виснаження, а 

також набуття практичних 

навичок з оцінки, нарахування 

амортизації та виснаження 

довгострокових активів і 

відображення їх в обліку та 

фінансовій звітності 

1. Економічна суть запасів, їхні 

види. 

2. Методи оцінки собівартості 

запасів. 

3. Системи обліку запасів. 

4. Сутність та види довгострокових 

активів. 

5. Визнання та оцінка основних 

засобів. 



6. Визнання та оцінка 

нематеріальних активів. 

7. Амортизація довгострокових 

активів. 

8.Особливості амортизації 

нематеріальних активів. 

Тема 6. Облік фінансових вкладень 

і консолідована звітність 

Мета:отримання глибоких 

теоретичних знань з питань 

економічної сутності, оцінки, обліку 

фінансових інвестицій, змісту та 

принципів і процедур консолідації 

фінансових звітів; вивчення 

нормативного забезпечення обліку 

інвестицій та подання 

консолідованих фінансових звітів на 

міжнародному рівні, а також 

набуття практичних навичок з 

організації обліку інвестицій у цінні 

папери та складання консолідованої 

фінансової звітності і 

використання її інформації в 

управлінні. 

1.Фінансові інвестиції: поняття, 

класифікація та регламентація 

обліку. 

2. Облік інвестицій у цінні папери, 

які не дають ні суттєвого впливу, ні 

контролю. 

3. Облік інвестицій в асоційовані 

компанії за методом участі в 

капіталі. 

11 4 1 - - 6 9 - 1 - - 8 



4. Облік інвестицій у дочірні 

підприємства. 

5.Зведені (консолідовані) звіти 

оцінка та звітність. 

Тема7.Облік короткострокових та 

довгострокових зобов’язань 

Мета: отримання теоретичних 

знань з економічної сутності, 

оцінки, організації обліку ко-

роткострокових і довгострокових 

зобов’язань у зарубіжних країнах та 

його нормативного забезпечення, а 

також набуття практичних 

навичок з відображення в 

бухгалтерському обліку виникнення і 

погашення короткострокової та 

довгострокової заборгованості. 

1.Поняття зобов’язань, їх 

класифікація та визнання. 

2. Суть і види поточних 

(короткострокових) зобов’язань. 

3. Облік кредиторської 

заборгованості (рахунків до оплати). 

4. Облік розрахунків за векселями 

до оплати. 

5. Облік нарахованих зобов’язань і 

зобов’язань за отриманими 

авансами. 

6. Облік короткострокових 

виплат працівникам. 

7. Поняття і види довгострокових 

зобов’язань. 

8. Облік довгострокових 

9 2 1 - - 6 9 1 - - - 8 



зобов’язань за облігаціями. 

9.Облік зобов’язань за 

довгостроковими векселями. 

Тема 8. Облік власного капіталу і 

розподілу прибутку в товариствах 

та корпораціях 

Мета: отримання теоретичних 

знань з питань економічної 

сутності, класифікації, формування 

та організації обліку власного 

капіталу, засвоєння методики 

розподілу прибутку в товариствах і 

корпораціях, а також набуття 

практичних навичок з відображення 

в бухгалтерському обліку 

формування власного капіталу та 

використання прибутку 

господарюючими суб’єктами з 

різними організаційно-правовими 

формами бізнесу. 

1. Сутність і структура власного 

капіталу. 

2. Облік емісії акцій. 

3. Облік викуплених власних акцій. 

4. Облік розрахунків за дивідендами. 

5. Суть дивідендів. Дивіденди з 

погляду інвестора. 

6. Роздрібнення акцій. 

7. Реєстр акціонерів. 

Відображення нерозподіленого 

доходу у звітності. 

10 2 2 - - 6 9 1 - - - 8 

Тема 9. Характеристика і склад 

податкових систем зарубіжних 
9 2 1 - - 6 10 - - - - 10 



країн 

Мета: знати та розуміти 

особливості співвідношення прямих 

і непрямих податків; особливості 

побудови прямого оподаткування в 

країнах з розвиненою ринковою 

економікою; загальні принципи 

побудови непрямого оподаткування. 

1.Загальні засади оподаткування 

2. Основні засади податкового 

федералізму 

3. Загальні засади побудови 

непрямого оподаткування 

4. Особливості побудови прямого 

оподаткування у розвинених 

країнах. 

Тема 10. Податкові системи країн, 

що розвиваються, і країн з 

перехідною економікою 

Мета: знати і розуміти особливості 

обкладання непрямими податками у 

міжнародному оподаткуванні; 

поняття акцизних зборів та 

податку на додану вартість; 

методику розрахунку доданої 

вартості та ПДВ. 

1. Податкова система Вірменії 

2.Податкова система Чеської 

Республіки 

3. Податкова система Білорусі 

4. Податкова система Казахстану 

5. Податкова система Киргизької 

Республіки 

6 2 1 - - 3 10 - - - - 10 



Тема 11. Податкові системи країн 

Європейського Союзу 

Мета: знати та розуміти загальну 

характеристику податкової 

системи Великобританії, Франції, 

Нідерландів; порівнювати систему 

податкових органів Великобританії, 

Франції,Нідерландів; 

характеристику основних видів 

податків і зборів у податковій 

системі Великобританії,Франції. 

1.Загальна характеристика 

Європейського Союзу 

2.Податкова система Великобританії 

3. Податкова система Нідерландів 

4. Податкова система Франції 

7 2 1 - - 4 8 - - - - 8 

Тема 12. Податкові системи 

федеративних держав 

Мета: знати та розуміти загальну 

характеристику податкової 

системи США; повноваження 

державних органів США у 

податковій сфері; характеристику 

основних видів податків у США 

1. Податкова система США 

2. Податкова система Канади 

3. Податкова система Німеччини 

3. Податкова система Швейцарії 

7 2 1 - - 4 8 - - - - 8 

Разом за змістовим модулем 2 73 20 10 - - 43 79 3 2 - - 74 

Змістовий модуль 3. 

УПРАВЛІНСЬКИЙ ОБЛІК 

Тема13.Основи управлінського 

обліку 
13 2 1 - - 10 11 1 - - - 10 



Мета: набуття теоретичних знань 

з основ управлінського обліку, а 

також практичних навичок його 

організації на підприємстві і 

використання інформації для 

прийняття управлінських рішень. 

1.  Мета та функції управлінського 

обліку. 

2. Система рахунків управлінського 

обліку. 

3. Класифікація витрат в 

управлінському обліку. 

4.Системи та методи обліку витрат і 

калькулювання собівартості 

продукції. 

Разом за змістовим модулем 3 13 2 1 - - 10 11 1 - - - 10 

Усього годин 120 30 15 - - 75 120 6 4 - - 110 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 



5.3. Самостійна робота здобувача  

Самостійна робота здобувача з дисципліни «Облік і оподаткування в зарубіжних 

країнах » спрямована на узагальнення, засвоєння та закріплення знань по кожній темі. 

Вона включає такі види робіт: опрацювання лекційного матеріалу, рекомендованої 

літератури, підготовку до практичних занять, розгляд питань, які виносились на 

самостійне вивчення, вирішення практичних ситуацій. 

№ 

п/п 
Назва теми 

Кількість годин 

денна 

ф.н. 

заочна 

ф.н. 

1 Тема: Загально - прийняті принципи і системи обліку  

Завдання: 

1.Висвітлити становлення та стандартизацію бухгалтерського облі-

ку на міжнародному рівні. 

2. Охарактеризуйте Комітет з міжнародних стандартів 

бухгалтерського обліку: значення, структура та організація 

діяльності. 

3. З'ясуйте склад і загальну характеристику Міжнародних стан-

дартів бухгалтерського обліку, фінансової звітності та Директив 

Європепського співтовариства. 

4. Порівняйте Міжнародні стандарти бухгалтерського обліку і 

фінансової звітності та національні Положення (стандарти) 

бухгалтерського обліку. 

5.Розкрийте системи і форми бухгалтерського обліку зарубіжних 

країн. 

6. З'ясуйте склад та загальна характеристика міжнародних 

стандартів бухгалтерського обліку і директив Європейського 

співтовариства (ЄС). 

7.Охарактеризуйте систем та моделей бухгалтерського обліку. 

8. З'ясуйте сутність Міжнародних організацій зі стандартизації 

бухгалтерського обліку і звітності 

6 6 

2 Тема 2. Технологія облікового процесу в зарубіжних країнах 

Завдання: 

1. Охарактеризуйте основні підходи покладені в основу побудови 

Плану рахунків бухгалтерського обліку в зарубіжних країнах 

2. Порівняйте національніий План рахунків бухгалтерського обліку 

активів, капіталу, зобов’язань і господарських операцій 

підприємств та організацій та  План рахунків бухгалтерського 

обліку інших країн. 

3.Розкрити загальну характеристика планів рахунків 

бухгалтерського обліку країн ЕС. 

4. Охарактеризувати плани рахунків інших облікових систем. 

5. Проаналізувати основні відмінні риси вітчизняного плану 

рахунків від плану рахунку інших облікових систем. 

10 12 

3 Тема 3. Фінансова звітність 

Завдання: 

1. Представте порівняльну характеристику форм фінансової 

звітності за національними та міжнародними стандартами бухгал-

терського обліку. 

2. Опишіть методику складання балансу та аналіз його показників. 

3. Розкрийте методику Звіт про прибутки та збитки, його зміст, 

порядок складання та використання в управлінні. 

4. Схематично відобразіть порядок заповнення Звіту про рух 

6 8 



грошових коштів, його зміст, порядок використання в управлінні 

грошовими потоками. 

5. Дайте характеристику Звіту про зміни у власному капіталі та 

його використання в управлінні. 

6.З'ясуйте порядок та склад подання Приміток до фінансових 

звітів. 

4 Тема 4. Облік грошових коштів та розрахунків з дебіторами 

Завдання: 

1.Організувати документальне оформлення та синтетичний і 

аналітичний облік касових операцій і операцій з руху грошових 

коштів на банківських рахунках із застосуванням передового 

зарубіжного досвіду. 

2.Організувати облік короткострокових фінансових інвестицій та 

відображати їх у фінансовій звітності. 

3.Створити систему внутрішнього контролю за збереженням 

грошових коштів, їх обліком та відображенням у звітності. 

4.Виявити відмінності національних Положень (стандартів) 

бухгалтерського обліку стосовно обліку грошових коштів та їх 

еквівалентів у порівнянні з Міжнародними стандартами 

бухгалтерського обліку і фінансової звітності. 

6. Відобразити облік грошових коштів на рахунках у банках. 

7. Висвітлити порядок проведення і облік результатів 

інвентаризації грошових коштів та їх еквівалентів. 

8. Організувати облік розрахунків з дебіторами за реалізовану 

продукцію (товари), надані знижки і повернені цінності. 

9. Розрахувати резерв сумнівних боргів та відобразити в обліку 

його створення і використання. 

10. Організувати облік та дисконтування векселів отриманих. 

11.Виявити відмінності національних Положень (стандартів) 

бухгалтерського обліку дебіторської заборгованості у порівнянні з 

Міжнародними стандартами бухгалтерського обліку та фінансової 

звітності. 

4 6 

5 Тема 5. Облік товарно-матеріальних запасів та довгострокових 

активів 

Завдання: 

1.Визначати собівартість придбаних запасів. 

2.Визначати собівартість реалізованих запасів із застосуванням 

різних методів. 

3.Порівнювати методи оцінки вибуття ТМЗ та визначати їх вплив 

на фінансові результати. 

4.Організовувати облік ТМЗ за постійною та періодичною 

системами. 

5.Розкривати інформацію про товарно-матеріальні запаси у 

фінансовій звітності. 

6.Виявляти особливості вітчизняних методів обліку та оцінки ТМЗ 

у порівнянні з обліковою практикою зарубіжних країн. 

7. Організовувати облік надходження та вибуття довгострокових 

активів. 

8.Нараховувати амортизацію основних засобів та нематеріальних 

активів із застосуванням різних методів. 

9.Порівнювати методи нарахування амортизації та визначати їх 

вплив на фінансові результати. 

4 8 



10. Відображати в обліку витрати на модернізацію і ремонт 

основних засобів. 

11. Розкривати інформацію про основні засоби, нематеріальні 

активи та природні ресурси у фінансовій звітності. 

12. Виявляти особливості вітчизняних методів обліку та 

нарахування амортизації та виснаження довгострокових активів у 

порівнянні з обліковою практикою. 

6 Тема 6.Облік фінансових вкладень і консолідована звітність 

Завдання: 

1. Виявити відмінності національних Положень (стандартів) 

бухгалтерського обліку стосовно обліку інвестицій у цінні папери і 

консолідованої фінансової звітності у порівнянні з Міжнародними 

стандартами бухгалтерського обліку і фінансової звітності. 

2. Організувати облік інвестицій в облігації, акції із застосуванням 

передового світового досвіду. 

3. Визначити особливості об’єднання бізнесу за методами 

придбання і об’єднання інтересів. 

4. Порівняти зміст і структуру консолідованої фінансової звітності 

різних країн. 

5. Розкрити принципи і процедури консолідації фінансової зві-

тності зарубіжних країн. 

6. Скласти консолідовану фінансову звітність та здійснити 

взаємозв’язок її показників. 

Використовувати облікову інформацію для прийняття управ-

лінських рішень в області інвестиційної політики. 

6 8 

7 Тема 7. Облік короткострокових та довгострокових зобов’язань 

Завдання: 

1.Викласти порядок розкриття інформації про короткострокові та 

довгострокові зобов’язання у фінансовій звітності. 

2.Організувати облік зобов’язань по заробітній платі і відраху-

ваннях з неї, довгострокових векселях, облігаціях та лізингових 

операціях із застосуванням передового зарубіжного досвіду; 

3.Розраховувати ринкову ціну облігації, суму амортизації дисконту 

і премії по випущених облігаціях, а також лізингових платежів; 

4. Відобразити в обліку конвертацію облігацій в акції; 

5.Виявити відмінності національних Положень (стандартів) 

бухгалтерського обліку стосовно обліку короткострокових і 

довгострокових зобов’язань у порівнянні з Міжнародними 

стандартами бухгалтерського обліку і фінансової звітності. 

6 8 

8 Тема 8. Облік власного капіталу і розподілу прибутку в 

товариствах та корпораціях 

Завдання: 

1.Виявити особливості у формуванні власного капіталу 

господарюючих суб’єктів з різними організаційно-правовими 

формами бізнесу. 

2.Відобразити в бухгалтерському обліку та фінансовій звітності 

зміни у власному капіталі господарюючих суб’єктів з різними 

організаційно-правовими формами бізнесу. 

3.Ознайомитися з порядком розподілу прибутку в товариствах і 

корпораціях. 

4.Виявити відмінності національних Положень (стандартів) 

бухгалтерського обліку стосовно обліку власного капіталу і 

6 8 



розподілу прибутку в товариствах та корпораціях порівняно з 

Міжнародними стандартами бухгалтерського обліку і фінансової 

звітності. 

5. Висвітлити формування та облік власного капіталу корпорацій. 

6.Навести порівняльну характеристику обліку власного капіталу за 

національними та міжнародними стандартами бухгалтерського 

обліку. 

7.Розкрити порядок виплати та обліку дивідендів. 

9 Тема 9. Характеристика і склад податкових систем зарубіжних 

країн 

Завдання: 

1.Висвітлити податкову політику зарубіжних країн та її 

особливості.  

2. З'ясуйте види податків зарубіжних країн.  

3. Розкрийте особливості порядку нарахування та сплати податків 

у різних країнах світу.  

4. Проаналізувати податкове право в різних країнах та його 

особливості.  

5. Охарактеризуйте методи розрахунку об’єктів оподаткування та 

його складових.  

6. З'ясуйте вплив пільги щодо податків і методика їх застосування. 

6 10 

10 Тема 10. Податкові системи країн, що розвиваються, і країн з 

перехідною економікою 

Завдання: 

1 .Розкрийте склад та структуру податкової системи Білорусії. 

2. Охарактеризуйте місцеві податки та збори Білорусії. 

3. З'ясуйте проблеми податкового реформування Білорусії 

4.Назвіть основні засади податкової системи Чехії. 

5. Дати характеристику основним видам податків Чехії та порядок 

їх обчислення. 

6.Охарактеризуйте структуру податкової системи Киргизької 

республіки 

7. Дайте характеристику ПДВ, що стягується у Киргизстані 

8.Перерахуйте основні засади оподаткування у Казахстані 

9.Назвіть основні бюджетоутворюючі податки Казахстану 

10.Окреслити перспективи непрямого оподаткування Казахстані 

3 10 

11 Тема 11. Податкові системи країн Європейського Союзу 

Завдання: 

1.Розкрийте особливості оподаткування домашніх господарств і 

підприємств у ФРН  

2.З'ясуйте особливості нарахування амортизації основних засобів у 

ФРН в цілях оподаткування  

3.Наведіть  особливості функціонування фіскальних органів ФРН 

4. Проаналізуйте еволюцію податкової політики Німеччини 

5.Охарактеризувати  риси податкового консультування в 

європейських країнах 

6.Висвітлити особливості місцевого оподаткування у Франції 

7.З'ясуйте функції податкової служби Франції 

8.Розкрийте регулювання діяльності офшорних зон у Франції 

9.Висвітлити  загальну характеристику  податкової системи 

Великої Британії 

10.Розкрийте особливості врахування регіональних особливостей 
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при побудові фіскальної системи Великої Британії 

11. Навести структуру податкової служби Нідерландів та її функції 

12.Охарактеризуйте механізми внутрішнього контролю у 

податковій службі Нідерландів 

13.Висвітлити права платників податків та податкової служби 

14.Податкова привабливість Нідерландів для іноземних інвесторів 

12 Тема 12. Податкові системи федеративних держав 

Завдання: 

1.Розкрийте загальну характеристику податкової системи США 

2.Висвітлити федеральні податки, їх види 

3.Проаналізувати податки штатів і місцевих органів влади 

4.Висвітлити офшорні зони в США 

5.З'ясуйте особливості діяльності та структура податкової служби 

США 

6.Висвітлити загальну характеристику податкової системи Канади 

7.Проаналізувати напрями реформування податкової системи 

Канади 

8.Висвітлити вилив податкової політики на економічні процеси в 

країні 

9. Особливості використання офшорних структур в Швейцарії для 

податкового планування  

4 8 

13 Тема13.Основи управлінського обліку 

Завдання: 

1.Описувати основні етапи розвитку управлінського обліку. 

2.Пояснити взаємозв’язок та відмінності фінансового, 

управлінського та виробничого обліку. 

3.Охарактеризувати функції управлінського обліку та напрями 

його розвитку. 

4.Обрати певну систему рахунків для побудови управлінського 

обліку; 

5.Класифікувати витрати за різними ознаками 

6.Визначити поведінку витрат в системі управлінського обліку: 

7.Визначати об’єкти обліку витрат та об’єкти калькулювання. 

8.Розрізняти собівартість центру відповідальності, повну 

виробничу і маржинальну (обмежену) собівартість. 

9.Описати й застосовувати систему обліку витрат та 

калькулювання собівартості за замовленнями і процесами. 

10.Описати й застосовувати систему обліку витрат та 

калькулювання собівартості за повними і неповними витратами. 

11.Визначити маржннальний дохід. 

10 10 
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6. Методи навчання, форми та методи оцінювання 

Методи навчання: 

- вербальні методи (лекція, диспут, пояснення, розповідь); 

- практичні методи (практичні роботи); 

- наочні методи (демонстрація, ілюстрація); 

- робота з інформаційними ресурсами: з навчально-методичною, науковою, 

нормативною літературою та інтернет-ресурсами; 

- самостійна робота над індивідуальним завданням або за програмою навчальної 

дисципліни; 

- дистанційне навчання з використанням відповідних онлайн-платформ. 



- Методи оцінювання: 

- усне опитування; 

- письмове опитування; 

- глосарій; 

- тестування; 

- презентація результатів виконаних завдань; 

- аналітичні звіти; 

- розв’язування практичних ситуацій; 

- підсумковий контроль – залік. 
Критерії оцінювання результатів навчання з навчальної дисципліни 

Дедлайни та перескладання. Роботи, які здаються із порушенням термінів без 

поважних причин, оцінюються на нижчу оцінку (мінус 1 бал за кожен день порушення 

дедлайну). Перескладання модулів відбувається з дозволу деканату за наявності поважних 

причин (наприклад, лікарняний, участь у конференції, студентській олімпіаді тощо). 

Академічна доброчесність. Здобувачі повинні самостійно виконувати навчальні 

завдання, завдання поточного та підсумкового контролю результатів навчання. В разі 

використання чужих ідей, розробок, тверджень, обов’язковим є посилання на джерела 

інформації. Списування під час контрольних заходів має наслідком отримання 

незадовільної оцінки за відповідний вид роботи. 

Відвідування занять. Відвідування занять - обов’язкова умова виконання 

навчального плану дисципліни. За відсутності здобувача на практичному занятті він 

втрачає можливість отримати бали як результат його оцінювання по конкретній темі. 

Форми навчання визначені затвердженим графіком освітнього процесу Чернівецького 

національного університету імені Юрія Федьковича.  

Критерії оцінювання:  

при усних відповідях: повнота розкриття питання; логіка викладання матеріалу; 

використання різноманітних (у тому числі іноземною мовою) джерел інформації; 

аналітичні міркування, уміння робити порівняння, висновки; уміння аналізувати 

теоретичні проблеми з урахуванням світової та вітчизняної практики;  

при виконанні письмових завдань: повнота розкриття питання, аргументованість 

і логіка викладення матеріалу, використання різноманітних джерел, законодавчих актів, 

прикладів і фактичного матеріалу тощо; правильність проведення розрахунків; цілісність, 

системність, логічність, уміння формулювати висновки; акуратність оформлення 

письмової роботи.  

Вищими балами оцінюється самостійний обґрунтований погляд здобувача щодо 

конкретної практичної ситуації або проблеми. 

Максимальна кількість балів, яку здобувач може отримати в процесі вивчення 

дисципліни протягом семестру, становить 100 балів, з яких 60 балів здобувач набирає при 

поточних видах контролю і 40 балів – у процесі підсумкового виду контролю (заліку).  

З навчальної дисципліни «Облік та оподаткування в зарубіжних країнах » 

проводиться семестровий залік. Здобувач отримує завдання, що містить теоретичне 

питання з дисципліни, тестові завдання, глосарій і виробничу ситуацію. 

Максимальна кількість балів, яку здобувач може отримати в процесі вивчення 

дисципліни протягом семестру, становить 100 балів, з яких 60 балів здобувач набирає при 

поточних видах контролю і 40 балів – у процесі підсумкового виду контролю (заліку).  

З навчальної дисципліни «Облік та оподаткування в зарубіжних країнах » 

проводиться семестровий залік. Здобувач отримує завдання, що містить теоретичне 

питання з дисципліни, тестові завдання, глосарій і виробничу ситуацію. 

У 40 балів, що можливо отримати на заліку, входить: 2 теоретичних питання по 10 

балів  ( сумарно 20 балів), виробнича ситуація ( 12 балів), 5 тестів «- по 1 балу (сумарно 5 

балів), визначення 3 термінів - по 1 балу (сумарно 3 бали).  



10 балів ставиться за повне розкриття теоретичного питання. У випадку неповної 

відповіді зберігається відсоткове відношення розкриття відповіді та бального оцінювання.  

12 балів здобувач отримає за повне та правильне (відповідно до чинного 

законодавства; без математичних помилок) розв’язання виробничої ситуації. 

Після підготовки здобувачами конспекту відповіді та розв’язання задачі 

відбувається його усна відповідь викладачеві. В процесі цього здобувачу можуть бути 

задані додаткові питання. 

Також залік може бути проведений у письмовій формі. 

 

Шкала оцінювання: національна та ECTS 

Оцінка за 

національною 

шкалою 

Оцінка за шкалою ECTS 

оцінка (бали) пояснення за розширеною шкалою 

відмінно  А (90 – 100) відмінно  

добре  
В (80-89) дуже добре  

С (70-79) добре 

задовільно  
D (60-69) задовільно  

Е (50-59) достатньо 

незадовільно  

 

FX (35-49) незадовільно (з можливістю повторного складання) 

F (1-34) незадовільно (з обов’язковим повторним курсом) 

Оцінкою «А» оцінюється повна та аргументована відповідь на теоретичне питання, 

правильне розв’язання виробничої ситуації, правильна відповідь на тестові питання та 

сформульовані правильні визначення з глосарію. Відповіді повинні розкривати суть 

матеріалу, що свідчить про вміння аналізувати матеріал та робити змістовні висновки. 

Відповідь повинна бути чіткою, логічною і послідовною. 

Відповідь оцінюється на «В» за умови такого розкриття теоретичного питання 

білету та тестових завдань, понять з глосарію, а також розв’язання виробничої ситуації, 

які містять неточності, що не суттєво впливають на зміст завдання. 

Відповідь оцінюється на «С» за умови повного та правильного розкриття питання 

білету або правильного розв’язання виробничої ситуації, але у відповіді недостатньо 

правильно сформульовано визначення з глосарію. У той же час тестові завдання вирішені 

на належному рівні. 

Якщо підхід викладення матеріалу правильний, але виявляється недостатнє його 

розуміння, допускаються окремі неточності, виставляється оцінка «D». 

Відповідь оцінюється на «Е» у випадку правильного підходу до викладення 

теоретичного матеріалу та відповідей на тестові завдання. 

В усіх інших випадках відповідь оцінюється на «Fx». 

 

Розподіл балів, які отримують здобувачі: 
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8. Інформаційні ресурси 

 

Офіційні сайти органів державного управління України: 

1. Державна казначейська служба України – http://www.treasury.gov.ua  

2. Державна податкова служба України - https://tax.gov.ua/ 

3. Кабінет Міністрів України – http:// www.kmu.gov.ua 

4. Міністерство фінансів України – http://www.minfin.gov.ua 

 

Офіційні сайти міжнародних фінансових організацій: 

1. Департамент статистики Організації Об'єднаних Націй - http://unstats.un.org/ 

2. Міждержавний статистичний комітет Співдружності Незалежних Держав - 

http://www.cisstat.com/ 

3. Міжнародна асоціація зi статистики (IAOS) - http://isi.cbs.nl/ 

4. Міжнародний інститут статистики (ISI) - http://isi.cbs.nl/ 

5. Організація економічної співпраці та розвитку (OESD) http://www.oecd.org/ 

6. Статистичний офіс Європейської співдружності - http://europa.eu.int/ 

 

Офіційні сайти науково-дослідних інститутів і центрів, пошукових систем: 

1. База українського законодавства в Інтернет – www.lawukraine.com 

2. Інститут глобальних стратегій – www.igls.com.ua 

3. Інститут економічних досліджень і політичних консультацій – www.ier.kiev.ua 

 

Офіційні сайти наукових і електронних бібліотек в Україні: 

https://tax.gov.ua/
http://www.kmu.gov.ua/
http://www.minfin.gov.ua/
http://unstats.un.org/
http://www.cisstat.com/
http://isi.cbs.nl/
http://isi.cbs.nl/
http://www.oecd.org/
http://europa.eu.int/
http://www.lawukraine.com/
http://www.igls.com.ua/
http://www.ier.kiev.ua/


1. Електронна бібліотека – www.lib.com.ua 

2. Національна бібліотека України ім. В.І. Вернадського – www.nbuv.gov.ua 

3. Національна парламентська бібліотека – www.alpha.rada.kiev.ua 
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